

Ислам в Швейцарии и деньги из Катара | L'islam en Suisse et l'argent de Qatar

Автор: Лейла Бабаева, [Ла Шо-де-Фон](#), 25.04.2019.



Музей исламской цивилизации в Ла Шо-де-Фоне (muscivi.ch)

Почему Мусульманский культурный центр Швейцарии (ICMS) больше не получает финансирование из ближневосточного государства, и как это связано с другими

странами Европы? Об этом рассказали авторы книги «Qatar papers» (англ.: Катарское досье).

| Pourquoi l'Institut culturel musulman de Suisse (ICMS) ne reçoit plus de financement de l'état proche-oriental et comment cette circonstance est-elle liée avec d'autres pays d'Europe? Les auteurs du livre «Qatar papers» détaillent là-dessus.

L'islam en Suisse et l'argent de Qatar

Книга, опубликованная во Франции в апреле этого года, основана на утечке информации катарской неправительственной организации Qatar Charity, которая с 2011 по 2014 годы перечислила в Швейцарию 4 млн франков, информирует телерадиокомпания RTS. Деньги предназначались для пяти проектов исламских организаций и мечетей в Прийи (кантон Во), Биле (кантон Берн), Ла Шо-де-Фоне и Лугано. По словам авторов «Qatar papers», центральную роль в этом играют, вероятно, проживающие в Невшателе Мохаммед и Надя Кармус, которые занимают высокое положение в религиозно-политической ассоциации «Братья-мусульмане».

Вчера стало известно, что Qatar Charity прекратила финансирование, из-за чего расположенные в Ла Шо-де-Фоне ICMS и музей исламской цивилизации, на развитие которого уже переведены около 1,4 млн франков, оказались в трудном положении. Кроме того, супруги Кармус вынуждены отказаться от проекта постройки рядом с музеем крупного комплекса стоимостью 22 млн франков, включающего зал для молитвы и бассейн, где были бы предусмотрены специальные часы посещения для женщин. Со своей стороны, Мохаммед отметил, что его деятельность не выходит за рамки швейцарского законодательства, добавив, что решение Qatar Charity о прекращении финансирования связано с публикациями в СМИ, искажающими реальное положение дел.

В «Qatar papers» рассказывается также о том, что Qatar Charity финансировала 140 проектов мечетей и исламских центров в Европе, выделив на это 71 млн евро. В интервью RTS один из авторов книги, журналист Le Figaro Жорж Мальбрюно подчеркнул желание Катара оказать влияние на ислам в Европе, и привел в пример музей исламской цивилизации в Ла Шо-де-Фоне: средства на его развитие были предоставлены на четких условиях, среди которых – присутствие представителей Катара на важных собраниях.

Со своей стороны, представитель Федерации исламских организаций Швейцарии (FOIS) Паскаль Гемперли напомнил, что 98% финансирования мечетей Конфедерации поступает из швейцарских источников, поэтому нельзя говорить о «потоке иностранных средств». Паскаль Гемперли добавил, что Qatar Charity поддерживает партнерские отношения с фондом Билла и Мелинды Гейтс, ЮНИСЕФ и Всемирной организацией здравоохранения.

В книге «Qatar papers» упоминается также о том, что женеvский преподаватель и богослов [Тарик Рамадан](#) получает в качестве консультанта 35 тыс. евро в месяц от другой катарской НПО – Qatar Foundation. Предполагается, что в начале 2018 года он получил 21 тыс. франков от Лиги мусульман Швейцарии, непосредственно перед арестом по обвинению в изнасилованиях.

Больше информации об исламе и других религиях в Швейцарии вы найдете в нашем [тематическом досье](#).

[Швейцария](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Катар использовал методы ЦРУ?](#)

[Тарик Рамадан останется под стражей](#)

[Дело Тарика Рамадана: скандал с продолжением](#)

[210 франков за слова «Аллах акбар»](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/islam-v-shveycarii-i-dengi-iz-katara>